

新闻公报

内地经济增长为香港带来无限商机

2008年5月15日（星期四）

财经事务及库务局局长陈家强今日（华盛顿时间五月十四日）在美国首都华盛顿说，内地蓬勃的经济增长为香港带来无限商机。

陈家强在卡内基国际和平基金午餐会上致辞时说，内地经济持续增长迅速累积了大量财富，令内地对优质及成熟的金融产品需求殷切，但中国市场并没有这类产品供应。

他说：「同时，国内企业空群而出，搜寻资金扩展业务。」

陈家强说，香港已成为国内企业在另一司法管辖区内上市的宠儿。但香港并不只是一个宠儿，它已成为管理内地资金的一位最可信任的亲属。

他说：「自1993年第一间内地公司在香港交易所上市以来，至今已有超过440间内地企业在香港上市，总集资额超过二千四百亿美元。」

他说：「近年，内地当局限步批准银行、证券及资金管理公司和保险公司透过境内合资格机构投资者计划在海外投资。」

这被视为内地资金有秩序地外流。而香港将成为境内合资格机构投资者计划的主要得益者，因为，无论在文化和金融方面国内投资者均熟识香港的市场。

陈家强说，当国内当局希望探讨或尝试与外地试验从未用过的金融交易时，香港通常会被视为首选地点。他说：「这给我们庞大优先的优势。」

他表示，香港被称为制造财富的天堂，并非浪得虚名。

他说：「就金融中心的竞争力来说，我们在全球排名第三，仅次于伦敦和纽约。这并非我们自己作出的排名，而是伦敦市法团于三月发表『全球金融中心指数』中的排名。」

香港一直是中国内地经济繁荣飞跃的最大得益者。在二零零七年，中国的本地生产总值达三万三千亿美元，是全球第四大经济体系，是海外直接投资亚洲的首个目的地。

陈家强向出席午餐会人士说：「香港如何可以帮助你们拓展遍布中国内地的商机？答案是杰出的金融专才，本港有众多的金融专才。他们对中国内地市场了如指掌。最重要的是，他们是内地网络的专才，能帮助你们作出正确的决定，避免犯错招损。」

他说：「内地的中介机构，例如银行、保险公司、证券及期货代理，均有在香港经营业务，我们期待内地的基金经理会于今年稍后在港开设业务。」

陈家强说，投资者可透过投资在香港联合交易所上市的中国企业股票，从内地的经济增长中得益。香港共有约四百四十间该类企业供选择，种类繁多，包括金融机构、电讯、煤矿和金矿、石油、天然气、汽车制造，以至超级市场。

「基金经理可充份利用香港的优势，去开拓中国内地庞大储蓄所带来的机遇。本港是亚洲主要的财富管理中心，现时共有八十间基金管理公司在港经营，包括来自美国、英国和瑞士等地的公司。」

人民币业务自二零零四年在本港开展以来，发展稳定，本港更是内地以外首个发展人民币债券市场的地方。

「我们须继续加强香港与内地经济的融合和金融合作。中国金融体系的独特之处，在于同时拥有香港和内地两个不同的金融体系。我们正通过以下的措施与内地的金融体系发展『互助』、『互补』和『互动』的合作关系：

- * 鼓励香港的金融机构拓展内地业务；
- * 鼓励内地基金、投资者及金融机构透过香港，投资国际市场；
- * 加强香港与内地金融市场的联系；
- * 把香港金融工具引进内地市场及拓展香港人民币业务；以及

* 加强香港与内地金融基础设施的联系。」

陈家强表示香港将继续检讨金融规管模式，以确保规管模式不会窒碍金融创新或金融服务业的进一步发展。

他说：「举例来说，去年六月，证券及期货事务监察委员会公布一套新措施，简化有意在香港营业的海外基金经理的发牌程序。商号如已在美 国获发牌或注册为投资经理或顾问，以及如只向专业投资者提供服务兼具备良好的合规往绩纪录的话，将可受惠于加快的发牌程序。」

陈家强今早曾在华盛顿拜会美国财政部负责国际事务的副部长麦考密克，并就双方共同关注的事项交换意见。今午，陈家强将赴旧金山，并于明日举行的一个金融高峯会上发表演说。

完